

舞阳县应急管理局

舞阳县应急管理局 2022 年关于提高突发事件依法处置能力的情况说明

为提高突发事件依法处置能力，舞阳县应急管理局，在县委、县政府的坚强领导和上级应急管理部門的精心指导下，我们紧紧围绕“防与救”的基本原则，坚决抗牢安全生产政治责任牢牢抓住安全生产这个基本盘，不断理顺机制体制，完善提升应急救援能力。

一是强化预案管理。按照《舞阳县人民政府关于改革完善管理体系的通知》要求，县应急救援总指挥部修订了《舞阳县突发公共事件整体预案》，同时，根据“横向到边、纵向到底、全面覆盖、不留死角”的原则，结合工作实际，要求各专项指挥部、各相关部门对专项应急预案进行修订完善，涵盖了生产安全事故、卫生、火灾、建筑施工、城市管理、水利、环境、食品安全、公共事件等 29 项专项预案。

二是强化应急演练。为了检验应急预案的可操作性和实用性，制定了关于报送应急预案演练的通知，截至目前共参与包括防汛救灾、应急避险处置、危险化学品泄露等县级应急演练 5 场，参与 1100 人次，指导企业应急演练 10 余场次，参与演练 200 人次。工贸、危化企业应急预案备案 19 家。

三是强化物资储备。目前我县县本级和 14 个乡镇均建

立了物资储备仓库，储备了防灭火、防汛、抗旱等应急器材和保障应急救援人员安全的应急装备如防护靴、安全帽、强光灯、对讲机、应急救援包等装备。

四是强化宣传教育。在宣传发动群众参与基层应急方面充分利用网络媒体、印发宣传单、张挂标语等多种渠道、多种形式，特别是在“防灾减灾宣传周”、“安全生产月”等活动期间，针对各类易发公共事件，面向广大社会公众，广泛深入开展应急管理知识宣传教育，营造人人都是应急安全员的良好的社会氛围和舆论氛围，全面提高我县各级突发事件应对工作水平。

五是强化基层应急体系建设。全县14个乡镇均成立了应急委员会，按照有班子、有机制、有预案、有队伍、有物资、有培训演练的六有标准设立了应急管理办公室。14个乡镇全部设置了消防站，每个消防站配备了两辆消防车、10人的专兼职的队伍，在专职消防队的基础上加挂应急救援队牌子，成立了14支共355人的综合性应急救援队伍。

六是强化社会救援力量管理。以综合性救援消防大队35人为基础整合了化工类专业救援队伍永银化工30人、金大地10人、民间团体舞阳县神鹰救援中心48人、舞阳县青年志愿者协会25人。共计148人综合性应急救援队伍，社会救援队伍由应急局应急办统一管理调度。

